

独自芳菲

——初秋游皖南宏村小记

合肥市望湖小学六(2)班 欧阳可昕

有一个小乡村享誉全球,但她一直安静地在大山的一个小角落里独自芳菲——题记

雾是神秘的美。它是轻的,它是柔的,它是美的。清晨,皖南山水投进了雾的怀抱。走进雾中,它却如同陌生人一般,和你擦肩而过。它零零散散,却如同风暴一般,说来就来,说走就走。风轻呼一口气,它就飘散如烟,飞向远方。它白花花,略显灰不溜秋,却有着高雅的气质,让人不由自主得心生喜爱,人们的心也不由得变得柔软起来。

残荷,是凋零的美。它是枯的,它是硬的,它是美的。清早,皖南宏村南湖迎来了游人。放眼望去,湖中立着几朵残荷。他们在秋风中摇晃着,仿佛是已经站立不稳的久经沧桑的老人。朵朵苍老的莲蓬垂在湖面上,有些裂开了一条缝,谁会想到他们年轻时的样子?是一片片在风中翩翩起舞的荷叶,还是一

朵朵亭亭玉立的荷花?可是时光毫不留情地在它们脸上留下纹理,如今它们好似一首沧桑的歌。

木雕,是凝固的美。它是精的,它是细的,它是美的。时近中午,宏村的承志堂被游客围得水泄不通。导游在为大家讲解这里最精华的木雕。只见门梁上雕刻着许多栩栩如生的场景。其中我最喜欢的是元宵百子图,木雕师傅精细地雕刻了100个小孩。他们有的举着旗子,有的手提灯笼,有的在舞龙,有的在捉鱼,玩得不亦乐乎。凝神细看,孩童们身上衣服的纹理都雕刻得清清楚楚。我不禁打心里佩服木雕师傅精湛的手艺。并且时间赋予了它新的含义。它的美在于拥有古老的历史,时间如流水,一百多年过去了,但木雕仍保存得完好无损,历史也就这样被大家记住了。

生活中平凡的事物却有着不平凡的美!它们都在不经意间独自芳菲。

记食药安全科学之旅

合肥市元一名城小学四(4)班 徐婧茹 指导老师 鲁璇

学校为了提高我们的社会实践能力,普及食品和药品安全知识教育,提高我们的科技素质,培养我们对科学技术的兴趣和爱好,最近带我们去参观了安徽省食品药品检验研究院,真是让我大开眼界。

那天我跟着我们的科技辅导员老师,还有一批同学,去参加星报小记者举办的活动。

在整个过程中,我认真听检验员叔叔的讲解,学习了很多书本上学不到的知识,见识了很多瓶瓶罐罐。回到家我把当天学到的知识分享给奶奶和妈妈。我给奶奶演示五层塑料皮压缩而成的塑料,它

很结实,能拉很长,但是我没有那么大的力气!

我帮奶奶测试我们平时的饮用水是酸性的,还是碱性的?

我教妈妈如何辨别防晒霜有防晒作用和还是防晒黑不同的作用。我告诉妈妈,小小的口红,上面也有防伪标志,有八位数字的防伪码。

当天我和我的小伙伴们都玩得很开心,也学到了许多知识,我还把这些知识分享给了我的家人。我觉得我的创新精神和实践能力得到了开发,以后我要继续爱科学、学科学、用科学,用科学让世界变得更好。

国庆节随笔

合肥市和平小学东校六(7)班 胡一鸣 指导老师 李莉

一年一度的国庆节又到了,十月一日,中国人民普天同庆的日子,一九四九年天安门广场上,毛泽东主席在庄严的礼炮声中,郑重宣布,中华人民共和国成立了。炮打了二十八下代表着人民团结一心保卫祖国赶走侵略者的二十八年。

而今年,习主席在“大花篮”面前献过花后,来到了人民英雄纪念碑前。我在镜头前见证过,仪仗队的雄姿英姿吸引了大家的眼球,让我感受到了祖国的强大,对祖国未来的发展充满希望。我在新闻里看到,今年的国庆期间很多的城市都放出了灯光秀,展示了美丽多彩的城市风光。

国家的繁荣昌盛还需要人民的努力,所以我们需要为国家的发展做出贡献。

说到这儿,不得不想起两弹元勋之一的郭永怀。当年他的身上带着一份重要的资料,可是不幸的是他所乘坐的飞机被导弹击中了,郭永怀赶忙紧紧地资料护在胸前,得以保存下来,当他逝世二十一天后,中国的第一枚原子弹诞生了。他的牺牲为党、为人民、为国家的安全做出了重大的保障。

俗话说:“国家兴亡,匹夫有责。”郭永怀是我们学习的榜样,现在我们要好好学习,长大以后才能够成为我们国家的栋梁之才!

秋天的告白

合肥师范附小一小六(11)班 张梓沫 指导老师 詹慧

“桐庭多落叶,慨然知已秋。”秋,像一把五彩缤纷的钥匙,打开了丰收的大门。

秋,是红色的。红彤彤的苹果像小娃娃的脸,开心地对农民伯伯笑了,农民伯伯也回了它一个满足的笑容。高粱似乎刚喝完丰收的喜酒,脸红成了太阳,还笑弯了腰。石榴看着高粱笑了,自己也笑了,有的笑得咧开了嘴;有的笑破了肚皮,露出晶莹的红玛瑙;有的笑得松开了手,掉到了地上。

秋,是黄色的。一簇簇金黄的桂花抱成一团,像一个个小绣球,浓郁的香味扑鼻而来,清香、醇香、浓香,空气中充满了桂香。银杏树上一片片树叶,灿黄灿黄的,像一片片金叶子,一阵风吹来,树

叶纷纷落下,又像一只只美丽的黄蝴蝶,翩翩起舞。我家的长寿花也开了,有的迎风开放,一片片花瓣错落有致地“摆放”着;有的是半开放的,那些花瓣似乎是觉得冷了,你挨着我,我挨着你;有的含苞欲放,花苞鼓鼓囊囊的,似乎下一秒就能绽开,让我们一睹它的芳容,七八朵指甲盖大的花凑成一簇,一簇、两簇、三簇……漂亮极了!

秋,还是彩色的。红通通的螃蟹、美味的橙子、黄澄澄的梨子、四季常青的樟树、粉嫩的蟹爪兰、湛蓝的天空……拼成了秋——这把五彩缤纷的钥匙。

秋,这把五颜六色的钥匙,打开了丰收的大门,打开了人们欢乐的笑脸。我爱你,秋!

身边的榜样

合肥市第30中学七(3)班 程梦昊

指导老师 程志勇

老师,一个神圣的字眼。他们不仅传授我们丰富的知识,而且生活中教导我们要爱祖国,要勤勉,要做一个诚实正直的人。我越来越觉得,他们就是我们身边学习的榜样。

那天,上课铃已经响过五六分钟,数学老师才匆匆赶了进来,一边跑,一边连声说道:“对不起,对不起,我迟到了!”在讲台上站定以后,他擦擦额头上的汗水,很不好意思地笑笑,自我解嘲地说:“岁数大了,就是贪睡,一觉起来,都快两点了。怪我,都怪我!”大家听了,哄然一笑,但都有些勉强。是的,他依然疲倦的双眼,依然如霜的白发,依然深深的皱纹,都明白无误地告诉我们,他的解嘲只不过是一种推辞。然而,这些也清晰地展示出一名教师热忱的心。沉重的家庭负担使他整日劳累,但在学生面前,这颗心却时刻提醒他,必须保持轻松和愉快,不能把自己的疲惫传染给学生。老师已经开始讲课,带着轻松的笑容,而我,却从中悟到了些什么……

刚练完长跑,大家都累得气喘吁吁,想想下节还得要上语文课,更加懒得动弹,不由得原谅自己,想到:这么累,即使迟到一会也无所谓。于是,放慢了脚步,而且颇有些心安理得。我们刚走到楼梯口,铃声响了,懒散的目光忽然瞥见语文老师抱着一摞作文本,从办公室里快步走了出来,显得很费力。她略显有些发胖的身体从我面前一晃便过去了,我的心里涌起一阵莫名的感动,喉咙已经有些哽咽。年近五十岁的人了,教了近三十年的书,不知送走了多少学生,此时,却不愿晚到一分钟,而作为学生的我,又有什么理由、什么资格心安理得地迟到呢?我的眼睛模糊了,泪水涌到了眼眶。老师的背影就在我面前,而且越来越高。我还能做什么呢?我只有拼命地跑,超过老师,大步疾速地跨进教室。

老师,和你我一样,都是平凡的人。但平凡之中蕴含着伟大。他们是我们身边学习的榜样。相信,他们播撒下的美好的种子,将会在我们的身上生根、发芽、开花、结果……

科技一抹最美的风景

——合肥供电公司实践活动感想

合肥市长淮新村小学四(4)班 葛小慈

指导老师 陈晶晶

还记得暑假里,我们去参加实践活动。尽管当时天气炎热,但也没能阻挡我们实践的步伐。我们班级的20位同学,在班主任陈老师的带领下,前往国家电网安徽合肥供电公司。

当我们一路欢声笑语到达目的地时,迎接我们的叔叔阿姨们特别热情,他们的安排细致而周到。第一场活动是安全用电和节能用电知识讲座,一位漂亮的阿姨告诉了我们电是怎么产生的,平常生活中电的应用和电的危害性。阿姨的声音响亮,当讲到电的危害时,告诉我们电的又名“电老虎”,即电在给我们带来便捷之时,如果应用不当,也会伤害到我们。这次讲座给我们留下了深刻的印象。我觉得科技实在是太美妙了,让我们生活变得如此便捷美好。同时我也暗暗告诫自己,以后无论在学校还是在家里都应该安全用电,节约用电。

本次活动最有意义,最吸引我的是智能机器人。在叔叔阿姨的带领下我们来到电力管理场所,叔叔们向我们展示了智能机器人如何管理系统。这一幕让我眼前一亮,科学真是太有魅力太神奇了,我一定要努力学好科学文化,将来成为一名科学家,让科技能更好地为我们生活服务,让生活更舒适更便捷。

同行的一位小伙伴,给这个机器人取了绰号“小笨蛋”,大概是因为这个机器人外表笨拙,实际上这个机器人机灵敏捷,我觉得这个名字挺好,这是正话反说,大智若愚。

通过这次实践活动,我明白了许多生活用电常识,更见识了科学技术的无限魅力。可惜活动时间似乎太短了,我还沉浸在惊叹和感慨中,活动就结束了。特别期待下一次的实践。